

省琼剧院以久违的文武戏拉开访港演出序幕

《贞洁情侣》轰动香江

本报香港9月16日电 (记者卫小林)为庆祝中华人民共和国成立59周年,海南建省办经济特区20周年,旅港海南同乡会成立40周年,应香港旅港海南同乡会邀请,海南省琼剧院今晚在香港红磡高山剧场以大型琼剧文武戏《贞洁情侣》拉开访港演出序幕。久违琼港两地舞台20余载的琼剧文武戏,赢得香港观众炽热长久的掌声。这也是海南省琼剧院连续第三年赴港演出。

晚7时40分许,特地为本次访港演出举行开锣仪式。全国政协委员、旅港海南同乡会会长朱莲芳 BBS 太平绅士,海南省政协常委、



《贞洁情侣》剧照。卫小林 摄

琼剧



本报海口9月16日讯(记者戎海)一幅巨大的国画天幕上,数枝红梅鲜艳绽放,婉转悠扬的京剧曲牌声中,幕布缓缓升起,身着白色唐装的梅兰芳缓缓起舞。今晚,由广州芭蕾舞团带来的芭蕾舞剧《梅兰芳》就在这样一种充满了国粹韵味的意境中拉开了帷幕。

在一个半小时的演出中,观众不断感受着西洋芭蕾和中国京剧的碰撞、时而融合所带来的艺术震撼,演出结束

芭蕾舞剧《梅兰芳》昨晚海口首演

芭蕾舞京韵 梅香飘椰城

时,场上响起了热烈的掌声。

芭蕾舞剧《梅兰芳》通过一代京剧大师梅兰芳的几个生命片段,勾勒出梅兰芳精彩绝伦的京剧人生,从梅兰芳初出道到闯上海滩、从表演艺术获得肯定到声名大噪、从辞别舞台拒绝日本侵略者利诱到解放后党和国家给予崇高荣誉、从表演艺术再创辉煌直至与世长辞的一生,用芭蕾舞形式进行了淋漓尽致的展现。

该剧以梅兰芳和他所饰演的最具代表性的四个旦角角色——虞姬、杨玉环、赵艳容、穆桂英跨越时空的对话交流为主线,让梅兰芳与戏中角色同台出现,用“戏中戏”的方式把梅兰芳一生中一个个闪亮的片段串成一串美丽的珍珠。让观众对梅兰芳精湛的艺术和高洁的艺术品有了更



深的认识。

在舞台艺术表现上,芭蕾舞剧《梅兰芳》并没有简单地把京剧搬上舞台,而是运用多方面的形式将两者融合起来,舞剧的音乐既有传统京胡的婉转又有西洋弦乐乐器的跳跃,主旋律是两者

的有机融合,创作者在配器上借鉴了民族乐队的表现手法,整场舞剧的音乐清新委婉、韵味悠长,让观众始终沉浸在高雅圣洁的氛围中。演员们的服饰也进行了大胆尝试,他们穿上了经过改良的戏装,戴上了京剧的头饰,端庄典雅。不少观众看后纷纷表示,以前看过像《天鹅湖》这样国外的经典剧目,但是把京剧和芭蕾嫁接在一起,这还是第一次见到,的确让人大开眼界。

据了解,芭蕾舞剧《梅兰芳》明晚还将在海口演出一场。这次演出由海南天邑国际大厦有限公司主办,海南高唐文化发展有限公司承办。这次演出也被列为“阳光海口·娱乐之都”系列精品演出活动。

本文图片均为《梅兰芳》剧照。
本报记者 陈德雄 摄

演出

第十届亚洲艺术节26日开幕

吉祥物青鸟定名“嘟嘟”

记者从第十届亚洲艺术节市场部了解到,本届艺术节吉祥物青鸟征名活动结束,根据热心市民的投票结果和执委会的最终投票,吉祥物青鸟最终定名为“嘟嘟”。

以“和谐亚洲、欢聚河南”为主题的第十届亚洲艺术节,将于9月26日在郑州开幕。为了使公众充分享受这次难得的艺术大餐,共同关注并积极参与到艺术节之中,亚艺节市场部从8月中旬起,通过当地媒体面向社会广泛征集吉祥物名称。

消息一出,即受到河南省内外群众的强烈关注。经过统计和初步讨论,“嘟嘟”得到广泛认同,得票数最高,其次为“翔翔”、“青青”等。

“嘟嘟”得到认同的原因包括:发音简沽响亮,朗朗上口,便于记忆;与吉祥物憨态可掬、笨拙可爱的形象比较吻合;“嘟”与“都”谐音,寓意商都郑州,体现中国八大古都之一郑州厚重的历史文化等。

(据新华社电)

15部影片争夺

“金贝壳奖”

第56届西班牙圣塞瓦斯蒂安电影节将于18日开幕,共有15部影片角逐最佳电影“金贝壳奖”。

据报道,好莱坞老牌女星、两度荣获奥斯卡奖的梅丽尔·斯特里普和摘得今年奥斯卡最佳男配角奖的西班牙演员贾维尔·巴尔登将获得本届电影节终身成就奖。

斯特里普是上世纪好莱坞巨星,她前后14次获奥斯卡奖提名,1980年凭借《克莱默夫妇》获奥斯卡最佳女配角奖,1983年凭《索菲的选择》获奥斯卡最佳女主角奖。今年2月,巴尔登凭借在科恩兄弟执导的影片《老无所依》中的出色表演,获得第80届奥斯卡最佳男配角奖。

在15部角逐“金贝壳奖”的参赛片中,包括英国导演迈克尔·温特伯顿的新片《热那亚》、日本导演是枝裕和的家庭片《步伐不停》、西班牙导演哈维尔·费塞拉的《卡米诺》和曾两次获得戛纳电影节评委会特别奖的伊朗女导演萨米拉·马克玛尔巴夫的《两条腿的马》等。

本届电影节将于9月27日闭幕。

(据新华社电)

黎族“百灵鸟”感恩开唱

黄婷丹励志演唱会19日举行

本报海口9月16日讯(记者谭丽琳)黎族音乐史上第一张个人音乐专辑。黄婷丹进入海师深造。在此期间,她自觉地承担起了传承黎族民歌的责任,自费购买录音、录像设备,深入到各个方言区的黎村采风,到处寻访黎族老艺人的行踪,收集、整理了近千首黎族民歌,记录下了黎族歌后王吓大等一批老歌手的音像资料,其中包括即将失传的古调。尤为可贵的是,黄婷丹不但自己学习,继承和传唱这些传统民歌,而且还把这些歌曲传授给比自己更年轻的黎族青少年。

黄婷丹多年来潜心学习黎族民歌艺术,自1992年荣获省农村青年歌手大赛二等奖以来,她先后多次在国内、省内的民歌比赛中获奖,其中包括“呀喏咗唻”民歌秀场总冠军头衔。她还同时担任了人偶剧《鹿回头》、黎族歌舞诗《达达瑟》和歌舞诗《中原有个海南岛》的主唱,并自费出版了黎族青年歌手王吓大的《王吓大》。

音乐

交锋,更是一种交融

——全球通VIP高尔夫俱乐部业余差点巡回赛(海南赛区)

9月20日盛大开杆

成就完美一击

我能

争锋时刻,请不要错过。中国移动全球通VIP高尔夫俱乐部业余差点巡回赛(海南赛区)9月20日尊崇开杆!与精英同道一起畅意挥杆,交锋球技,交融情感,在挥洒中自是体验非凡。

比赛日期:2008年9月20日

比赛地点:海南台达高尔夫球会

参赛资格:采取公开赛+晋级赛形式。选拔出100名优秀业余高尔夫球手参赛。巡回赛净杆A、B、C组的优胜者将代表中国移动海南公司参加11月在广西举办的全国锦标赛。

比赛费用:380元(含18洞果岭、杆弟、球车、衣柜、保险、午餐、服务)

主办单位:中国移动通信集团海南有限公司

赛事合作伙伴:SAMSUNG、海南宝悦汽车、海口明阳高尔夫用品公司、

红牛维他命饮料有限公司

SAMSUNG
AnyCall

三星手机

BMW

海南宝悦

明阳高尔夫

海南明阳

Red Bull
红牛

海南红牛

客服热线:10086 www.hi.chinamobile.com

全球通VIP俱乐部

中国移动通信集团海南有限公司

中国移动通信
CHINA MOBILE

龙江传媒授权中国蜂胶诚信联盟有限公司